



aprilie 2016

COMUNICAT DE PRESĂ

Vizită de monitorizare a Operatorului de Program, MMAP, la proiectul ”Stoparea extinderii speciilor invazive de plante în Parcul Natural Lunca Mureșului - SESIL”

Vineri, 01 aprilie 2016, o delegație a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) a efectuat o vizită de monitorizare, în calitate de Operator de Program pentru Programul RO 02 “Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”, finanțat prin Mecanismul Financiar SEE, la proiectul “Stoparea extinderii speciilor invazive de plante în Parcul Natural Lunca Mureșului - SESIL”. Acest proiect este finanțat prin granturile SEE și se implementează în perioada septembrie 2015 - decembrie 2016.

Abandonarea terenurilor, prin necultivarea și neîntreținerea permanentă a acestora, conduce la instalarea și extinderea alarmantă a speciilor de plante invazive, care înlocuiesc treptat și elimină speciile autohtone locale de plante.

Cu prilejul vizitei la fața locului, s-a observat foarte clar că în Lunca Mureșului Inferior extinderea suprafețelor ocupate de specia invaziva *Amorpha fruticosa* (un arbust subspontan a cărui sămânță este răspândită cu ajutorul apelor de inundație) reprezintă o problemă gravă, care necesită intervenție imediată.

Prin proiect se urmărește înlăturarea acestei specii invazive de pe o suprafață cât mai mare, astfel încât - prin lucrări mecanice specifice - să poată fi stopată și prevenită extinderea. În acest sens, în cadrul proiectului au fost achiziționate echipamente pentru eliminarea speciei și menținerea terenului curat, fără *Amorpha fruticosa*.

Atât experții MMAP, cât și specialiștii implicați în implementarea proiectului, speră ca acțiunile și rezultatele obținute să reprezinte un “Ghid de bune practici” pentru implementarea la nivelul României a Regulamentului UE nr.1143/2014 al Parlamentului European și al Consiliului privind prevenirea și gestionarea introducerii și răspândirii speciilor alogene invazive.

În acest moment proiectul este în plină derulare iar echipa responsabilă cu implementarea proiectului din Parcul Natural Lunca Mureșului, face eforturi apreciabile pentru conservarea și protejarea mediului înconjurător.

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL